

Setkání s mimořádnými lidmi: Dnes to jsou Rolf Schmidt a Hesham Gabr

Rolf Schmidt, věk: 65. Majitel Sinai Divers a Ghazala Fleet. Ten to všechno začal.

Hesham Gabr, věk: 56. Majitel oblíbeného a mnoha cenami vyznamenaného resortu Camel Dive Club & Hotel, předseda Chamber of Diving And Watersports (CDWS).

Oba tito muži sehráli významnou roli při vytvoření jedné z nejproslulejších a nejbezpečnějších potápěčských destinací: Sharm el Sheikhu.

- Byli jste mezi prvními, kdo se usadili v Sharm el Sheikhu. Jste v Sharmu pořád ještě šťastní?

Hesham Gabr

Do Sharm el Sheikhu jsem přijel v létě roku 1982, tehdy mi bylo 21 let a studoval jsem antropologii na Americké univerzitě v Káhiře. Přivedlo mne sem moře a poušť a to mne tu drží dodnes celých těch 34 let. I když se za tu dobu mnoho změnilo, pocity štěstí, které zde opakovaně zažívám, se blíží těm z mládí. Když jsem byl mladší, stačilo mi chvíli se tady dívat na moře, abych zapomenul na chaos velkoměsta. Proto tu jsem dosud a je to jediné místo na světě, kde chci opravdu být a vstávat každé ráno s pohledem na okolní hory a na korálový útesem dosahující až k prahu mého domu.

Rolf Schmidt

V roce 1974 organizoval náš potápěčský klub výlet na Sinai, tehdy ještě Izraelem okupované území. Cestovali jsme autobusem VW podél pobřeží se všemi těmi kompresory, tlakovými lahvemi a ostatní výbavou až do Sharm el Sheikhu a Ras Mohamedu. Má žena Petra i já jsme si to místo ihned zamilovali a rozhodli se tu usadit. Od té doby je Sharm náš domov, žijí tu všichni naši přátelé, stále se tu pravidelně potápím, počasí je tu celý rok doslova nádherné a když chceme navštívit svou rodinu v Evropě, je to jen 5 hodin letadlem. Tady jsme skutečně šťastní. Má žena ani já si neumíme představit život někde jinde.



SHARM EL SHEIKH 1982



NAAMA BAY 1982

- Jak ovlivňuje všudypřítomná poušť váš každodenní život?

Hesham Gabr

Sharm a poušť mají pro mé štěstí zásadní důležitost. Ohromně se mi líbí, jak se v poušti neustále všechno mění – kromě její podstaty. Růžová barva písku při rozbřesku a soumraku doslova bere dech. Miluji kempování s přáteli v kaňonech mezi Sharmem a Nuweibou pod širým nebem s miliardami hvězd. Poušť mě vrací zpět „k rozumu“: připomíná mi, že si musíme najít čas sami pro sebe. A když mám starosti, poušť, ač je to k nevíře, mi vždy nabídne nějaké řešení.

Rolf Schmidt

Spojení sinajských hor a temně modrého moře nás fascinovala od samého počátku a trvá to až dodnes. Kdysi jsme žili nějakou dobu na Filipínách, bylo tam krásně, ale určitě nás to neoslovilo tak jako Sinai. V sinajské poušti jsme navštívili doslova každé vádí (vyschlé koryto řeky), s beduíny se pravidelně vydávám do hor. Zdejší poušť se samozřejmě nedá srovnávat s obrovskou Saharou. Projeli jsme mnoho jiných pouští, např. namibskou nebo australskou, ale sinajská poušť je něco úplně jiného.



- Když to srovnáte s dřívějšími časy, co se změnilo ve vodách u Sharmu?

Hesham Gabr

Upřímně řečeno, moc se toho nezměnilo. Před nástupem hromadné turistiky tu určitě bylo k vidění více ryb a žraloků. Ale korály, stejně jako lidi, odolávají. Rudé moře je stále ještě zdravé. V našem resortu Camel Dive Club & Hotel často hostíme vědce a výzkumníky z celého světa, kteří nám opakovaně potvrzují dobrý „zdravotní“ stav tohoto pro nás tak důležitého zdroje.

Rolf Schmidt

Turistický boom koncem devadesátých let a počátkem tohoto století byl až neskutečný. Potápěčská střediska zajišťovala služby až pro 150 potápěčů denně. Téměř každý den se otevíraly nové hotely a další potápěčská střediska. To vedlo k přelidnění míst vhodných pro potápění, kam neustále vyplouvaly celé konvoje člunů obsazené mnoha potápěči. Moře začalo trpět. Do té doby jsme měli více času pro sebe, na potápění a průzkumy pod vodou, ale mohli jsme se i více věnovat svým hostům. Sharm se stal hlavně destinací pro dovolenou na pláži. Je až s podivem, že korály jsou stále ještě zdravé a v několika posledních letech se dokonce vylepšily.



- Mezi potápěčskou veřejností v Sharm el Sheikhu je velkým tématem bezpečnost při potápění, jak to vidíte vy?

Hesham Gabr

Je to prosté, jedinou rozumnou možností je potápět se bezpečně. Když jsme se začali kdysi dávno potápět, v podstatě neexistovala žádná záchranná zařízení. Takové podmínky nás nutily vyhlásit a dodržovat bezpečnost při potápění jako hlavní prioritu. Bezpečnost není jedním z důležitých prvků našeho podnikání, tady jde o životní postoj. Na světě neexistuje jiná potápěčská destinace s tolika potápěči, kolik jich je v Sharm el Sheikhu, v tomto smyslu se zde jedná o jakousi laboratoř. A přítomnost doktora Adelal Taher a jeho kolegy doktora Ahmeda Saqra, celosvětově uznávaných odborníků na potápěčskou medicínu, zajistilo Sharmu vedoucí pozici, co se týče inovací a dovedností souvisejících s bezpečností při potápění.

Rolf Schmidt

Bezpečnost při potápění závisí na dodržování předpisů platných pro tento druh činnosti. Dobře vyškolení profesionálové musí učit a vést ostatní k respektu a neporušování přísných bezpečnostních norem, jen tak lze provádět a zažít krásné a zajímavé ponory. Od samotného počátku založení pobočky DAN Egypt se těšíme velké podpoře od odborníků, kteří nám radí, jak se potápět co nejbezpečněji.





- Vaše oblíbené místo na potápění?

Hesham Gabr

Možná to vyzní až příliš jednoduše a neomylně, ale pro mne to je Shark Reef (Žraločí útes) v národním parku Ras Mohammed. Silný proud tam pumpuje do žil adrenalin a strmá korálová stěna s ohromným množstvím ryb ve vás vyvolá pocit, že jste přímo součástí moře. Úžasné.

Rolf Schmidt

Mám jich několik a navzájem se od sebe velice liší! Někdy si vezmu kameru a vyrazím na rychlý ponor u našeho „domácího“ korálového útesu, jinak se ale každé léto vydáváme na jeden až dva týdny s několika našimi přáteli a tradičními zákazníky s člunem na safari k proslulým útesům kolem Sharmu.



- Co doporučujete potápěčům, kteří se chystají přijet do Sharmu na potápěčskou dovolenou?

Hesham Gabr

Měli by si dobře rozmyslet, jakou destinaci si vyberou, aby svým rozhodnutím např. pro nejlevnější nabídku někomu nenaletěli. Na internetu je k dispozici řada recenzí, hodnocení a videí, a i sociální sítě a webové stránky poskytují zdroje, díky kterým si lze vybrat správného operátora. Také by si každý měl předem otestovat potápěčské středisko, do kterého má namířeno, položit tamnímu personálu nějaké konkrétní otázky a možná by se dal použít i následující starý trik: Požádat operátora, aby v něčem porušil pravidla - a

teprve poté se rozhodnout podle toho, jak zareaguje. Z odpovědi lze usoudit, zdali se jedná o profesionála, který dodržuje bezpečnostní pravidla a předpisy, jen tak si lze potápěčskou dovolenou skutečně užít! Tak na shledanou v Sharmu.

Rolf Schmidt

V současné době sem existuje málo přímých letů, ale je možné letět přes Káhiru nebo Istanbul. Zájemci o aktivnější a zábavnější dovolenou provázenou i rekreačním potápěním by měli uvažovat o Sharm el Sheikhu. Dobrodružnější a zkušenější potápěči by se mohli vydat na palubě člunu na potápěčské safari. A pro lidi, kteří upřednostňují individuální potápěčskou dovolenou v nějaké odlehlejší lokalitě, by se jako destinace hodilo místo Dahab.

Fakta a čas

Hesham Gabr

1986 - Po získání titulu bakaláře umění v oboru psychologie s antropologií na Americké univerzitě v Káhiře se usadil v Sharm el Sheikhu, kde založil Camel Dive Club, první soukromé potápěčské středisko v Egyptě a zároveň první středisko vedené Egypťanem. Nyní to je nejdéle existující středisko v Sharmu

1997 - Vybudování hotelu pro potápěče: 38 pokojů, 2 restaurace, 1 kavárna a 3 bary (Camel Bar, The Roof Bar, Terrace Bar)

2008-2011, 2016 - Prezident egyptské Chamber of Diving and Watersports

2009-11 - Člen představenstva Egyptské federace pro turistiku

Rolf Schmidt

1974 První zkušenosti jako turistický a potápěčský průvodce v Sharm el Sheikhu

1979 CMAS 3-hvězdičkový instruktor

1982 Manažer potápěčského střediska pro hotely a potápěčské kluby na Sinaji

1984 Instruktor Naui

1987 Otevření nového hotelu Ghazala a Sinai Divers a vstup do South Sinai Travel jako společník

1987 Zahájení stavby člunů Ghazala pro safari na lodi

1996 Začátek činnosti Ghazala Voyager na ostrově sv. Jana na jihu Egypta

1997-2001 Nová potápěčská střediska otevřena v Sharm el Sheikhu, Hurgádě a Dahabu

2007-2009 Nová potápěčská střediska a resort v Marsa Alamu a v Aqabě (v Jordánsku)